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Sekretarz Stanu
Arkadiusz Myrcha

BK-VII.0520.375.2025
Warszawa, 14 listopada 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 12267 Pana Posła Przemysława Wiplera w sprawie 
niejasności przepisów ustawy dotyczącej broni i ich wpływu na rozwój krajowych 
technologii dronowych oraz systemów antydronowych skierowane do Ministra 
Sprawiedliwości przedstawiam poniższe stanowisko.

Ad 1

Uprzejmie informuję, że przedmiot interpelacji pozostaje poza zakresem właściwości 
Ministra Sprawiedliwości. Ewentualne prac legislacyjne mógłby podjąć: Minister Spraw 
Wewnętrznych i Administracji jako gospodarz ustawy o broni i amunicji1 oraz Minister 
Obrony Narodowej w zakresie produkcji urządzeń wojskowych. Obydwa organy naczelne 
są też właściwe jeżeli chodzi o ustawę z dnia 13 czerwca 2019 r. o wykonywaniu 
działalności gospodarczej w zakresie wytwarzania i obrotu materiałami wybuchowymi, 
bronią, amunicją oraz wyrobami i technologią o przeznaczeniu wojskowym lub 
policyjnym2.

Ad 2 do Ad 5

Zgodnie z art. 192 ust.1 uchwały Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 30 lipca 1992 r. – 
Regulamin Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej3 posłowi przysługuje prawo złożenia 
interpelacji w sprawach o zasadniczym charakterze i odnoszących się do problemów 
związanych z polityką państwa, natomiast pytania Pana Posła wykraczają poza zakres 
przewidziany dla tej formy aktywności parlamentarnej. Odnoszą się one bowiem do 

1 t.j. Dz.U. 2024 poz. 485;
2 t.j. Dz.U. z 2023 poz. 1743;
3 M.P. z 2022 r., poz. 990



jednostkowych postępowań przygotowawczych (2 zarejestrowanych od 2022 r. w pionie 
wojskowym prokuratury), prowadzonych o czyn z art. 133 ust. 1 ww. ustawy 
z dnia 13 czerwca 2019 r. o wykonywaniu działalności gospodarczej w zakresie 
wytwarzania i obrotu materiałami wybuchowymi, bronią amunicją oraz wyrobami i 
technologią o przeznaczeniu wojskowym lub policyjnym, a w szczególności dotyczą 
wątpliwości interpretacyjnych w zakresie znamienia tego przestępstwa w postaci 
„wytwarzania” materiałów wybuchowych, broni, amunicji oraz wyrobów o przeznaczeniu 
wojskowym.

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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